

№ 01-11
від 02.02.2011

Державна комісія з регулювання ринків фінансових послуг України

Щодо проекту розпорядження «Про погодження проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» (щодо регулятивних зборів у сфері регулювання ринків фінансових послуг)»

Всеукраїнська асоціація кредитних спілок (далі – ВАКС) з приводу оприлюдненого Держфінпослуг проекту розпорядження «Про погодження проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» (**щодо регулятивних зборів у сфері регулювання ринків фінансових послуг**)», підготовленого на виконання Програми економічних реформ на 2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна влада» та пункту 53 Орієнтовного плану законопроектних робіт на 2010 рік, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 16.06.10 № 1231-р. хоче зауважити наступне.

Запропонованим проектом передбачається сплата спеціальних (регулятивних) зборів до державного бюджету за регулювання та нагляд фінансовими установами, які відносяться до сфери регулювання спеціального уповноваженого органу виконавчої влади у сфері регулювання ринків фінансових послуг (далі – Держфінпослуг).

Слід зазначити, що запропоновані норми проекту могли б наблизити нашу країну до світової практики у питанні державного регулювання та надзору за фінансовими ринками за умови, якщо запровадження таких змін дійсно дозволило б отримати фінансову незалежність Держфінпослуг і іншим органам регулювання та надзору за професійними учасниками на фінансовому та фондовому ринках. Саме фінансова незалежність може дозволити подолати недостатню технологічну забезпеченість таких органів, створити більш сприятливі умови для кваліфікованого, ефективного регулювання та нагляду за учасниками ринків небанківських фінансових послуг.

Однак, запропонованими нормами передбачається сплата спеціальних зборів до державного бюджету за допомогою податкових органів, що не може привести до фінансової незалежності державних регуляторів, при цьому залишається актуальним питання щодо необхідності комплексного реформування роботи спеціально Уповноваженого органу виконавчої влади у сфері регулювання ринків фінансових послуг.

Адже, Держфінпослуг має обмежені функціональні можливості та недостатній рівень політичної, відомчої та фінансової незалежності, що перешкоджає здійсненню по справжньому ефективного регулювання і нагляду за діяльністю ринків небанківських фінансових послуг України. На думку ВАКС поряд з отриманням державними органами регулювання та надзору фінансових ринків фінансової незалежності потребує коригування відомчий статус цих органів, їх базова організаційна структура та функціональність.

Враховуючи вищевикладене, ВАКС зі своєї сторони вважає пропозиції, наведені у запропонованому проекті розпорядження «Про погодження проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг» передчасними та такими, що потребують суттєвого доопрацювання з метою досягнення поставлених цілей щодо покращення регуляторної та наглядової діяльності державних органів на ринках фінансових послуг.

З повагою та сподіванням на взаєморозуміння,

Президент ВАКС

В. Волковська